

SANTIAGO MATAIX Gerente

IMPRESA - ESTEREO TIPIA PASAJE ALHAMBRA, 2

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS en la Administración

No serán devueltos los originales. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: DIAMUNDO

LA TIERRA

REDACCIÓN - ADMINISTRACIÓN

ALHAMBRA, 1. - SAN MARCOS, 37

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincias	6	10	20
Portugal	7,50	15	30
Extranj. Unión postal	10	20	40
No comprendidos	15	30	60

3 meses 6 meses Año
TELÉFONO NÚMS. 2238 Y 2271

EN UN PARÉNTESIS

Canalejas y su política

Los gemelos del Mizian.

Va está el general Luque preparando con el general Aldave la próxima operación de Melilla. Con el corazón y la vida desearíamos un éxito para ambos generales y para sus tropas. La harka está muy amenazadora, y es preciso castigarla duramente. No tenemos más que simpatías para nuestros soldados, y deseamos para sus jefes el honor y el brillo que sus acciones merecen.

Nos alegraríamos doblemente que el general Luque tuviera un triunfo. Primero, para borrar el mal efecto de la operación del día 7. Después, para justificar un poco su ida a Melilla, y para que regresara a la Península con el prestigio que a su alta representación se le debe.

Porque, fíjense nuestros lectores que ningún país ha enviado a las campañas coloniales una tan alta personalidad. Un general de brigada francés manda las tropas de nuestros vecinos, y llega hasta Fez. Alemania, para sus empresas, más modestas, no pasa de coroneles en su representación suprema. Inglaterra, que envía a lord Roberts y a Kitchener a sus guerras coloniales, es porque llega a estar en desacuerdo con naciones constituidas, y las campañas merecen todo esto.

Pero, para la guerra del Rif, enviada nada menos que a nuestro ministro de Guerra, a la más alta dirección del ejército, eso es muy expuesto. ¿Por qué se hacen operaciones poco frías para que se hagan armas. Ya veremos los resultados para nuestras tropas, como el El Imparcial, los que tanto entusiasmaron, como sus amigos, a recibir el relato de las operaciones, piden hoy telegramas serios para la veracidad, un poco de seriedad en las noticias que se circulan, vamos, menos autobombos y más exacta relación de los hechos.

La concisión en las noticias que transmiten los generales en jefe a sus Gobiernos debe ser la medida primera de su trabajo. Juicios, los precisos; relación de hechos, la exacta; notificación de bajas, las que sean. Queremos hacer de los combates de Melilla una arma política, como está empeñado ahora el Gobierno de Canalejas, es de un infantilismo digno del presidente del Consejo de ministros. El éxito de nuestros soldados no puede sostener al jefe del Gobierno y a sus ministros en sus posiciones. Estos caerán cuando deban, después de las elecciones municipales, a la apertura de Cortes, cuando sea. Y los hechos de nuestras tropas de Melilla no les darán un átomo de fuerza para seguir en sus puestos.

Otra cosa, sería trastocar los sucesos, cambiar la organización de las cosas, atribuir victorias que no son del Gobierno. Flojo, casi perdido, está Canalejas, y estos cuñaditos de la política le restan fuerzas en vez de dárselas. Envía a Luque a Melilla, cercenando atribuciones del general Aldave, que son intangibles; espera un triunfo del ministro, y lo que vienen cuando escriben los generales, jefes y oficiales que están en la plaza española de África, es un menús a los telegramas oficiales, una triste descripción de la noche trágica, un relato, si no espantoso, por lo menos desconcertador, de la situación en que se dejaron las fuerzas de San Fernando.

Este hecho no hace el concepto bueno de la estrategia de ningún general. Tal vez estuviera fundado en razones que desde aquí no juzgamos bien; pero debía haber venido ya una explicación por telégrafo. Y no decimos más sobre esta cuestión, porque no queremos agravar la situación de las cosas; porque no molestan, como al presidente del Consejo de ministros, los juicios desfavorables de estos franceses que, con la capa de amistad, están continuamente espiando nuestras acciones para criticarlas injustamente, para sacar un enorme partido de nuestras torpezas.

Pero no podemos menos de hacer alguna observación respecto a algunos puntos descriptos en los despachos del general Luque y de algunos actos cometidos por el ministro de la Guerra en la acción del día 7. Pasemos por alto el detalle de que los soldados pidieran que las músicas tocaran al paso del río Kert. Eso lo creemos inventado aquí por el bueno de Canalejas para dar esa dedada de miel a los Reyes. Pero nos dicen que el ministro ha enviado los gemelos de campaña del Mizian a S. M. Don Alfonso XIII. Nosotros no podemos creerlo.

El Mizian, como casi todos los jefes moros de la harka, son desarrapados rifeños sin instrucción y sin riquezas; valientes que se colocan al frente de sus paisanos y los conducen momentáneamente a la guerra. Darles consideración y fuerza con hechos y actos de relieve, no se comprende sino por el afán de acrecentar con su importancia la propia. Enviar a Su Majestad los gemelos del rifeño es como si la Guardia civil, al matar al Pernal, hubiera mandado al ministro como recuerdo su escopeta, o su reloj a más altas personas.

No sabemos cierto si el general Luque ha hecho esto. Si lo hizo, lo estimamos una falta de respeto al jefe del Estado; una ligereza del general, a quien deseamos más prudencia para el porvenir.

El ser fructífero y lleno de gloria para nuestras tropas de Melilla. Allí está descomulgado el soldado combatiente; no acepta la designación para ir a la acción como un hecho pesado, sino que se desea como un honor. Las cartas que tenemos a la vista, todas son de quejas, por no haber sido al frente de las tropas en las operaciones últimas. Como si este jefe fue designado, que si el otro general se ha quedado; si a mí me tocaba marchar y he ido Filiano; en fin, chisnes y cuentos; pero todos basados en el afán de adquirir gloria, y si se pide, provecho, mandando soldados.

Cuando una guarnición tiene tal espíritu, se debe sacar gran partido de ella

se la puede llevar a todas partes con honor y gloria. Sólo falta que Dios ponga un poco de acierto y de prudencia en los jefes que han de dirigirlos. Que las operaciones sean llevadas con prudencia, que las fuerzas no maniobren en grupos, que haya unidad de pensamiento en el mando supremo, que se mire por la vida de los soldados y que se ahorre el sacrificio de los jefes y oficiales.

Eso es lo que la Patria quiere; eso es lo que nosotros deseamos.

SANTIAGO MATAIX

SUPRESIÓN DE DÍAS FESTIVOS

La Federación de Industria y Comercio

Cumplimiento del descanso dominical. BILBAO 13. La Federación de Industria y Comercio ha acordado declarar laborables todos los días festivos que ocurren entre semana, abriéndose todo el día el comercio y establecimientos de pequeña industria.

Ha solicitado el gobernador haga cumplir la ley del descanso dominical en los pueblos cuyo comercio perjudique a la actividad y del alcalde que prohíba la venta ambulante de los domingos.

Ha comunicado estos acuerdos al Circulo Mercantil de Santander, recabando el apoyo en semar el Gobierno con el descanso dominical.

El descanso dominical.

El día en Barcelona. El homenaje a Morera. Los guardias. Una reunión en casa de Cambó. En el Ateneo.

El día en Barcelona

El homenaje a Morera. Los guardias. Una reunión en casa de Cambó. En el Ateneo. BARCELONA 14. En toda la ciudad hay gran animación para asistir al homenaje al héroe de España, Morera. Barcelona entera se dispone a dar una gallarda muestra de amor y de respeto al eminente músico.

A las diez de la mañana del domingo, se bailarán sardanas populares en la plaza de Cataluña.

Por la tarde habrá un magnífico concierto en el palacio de Bellas Artes, y por la noche un banquete popular de muchos centenares de cubiertos.

El homenaje a Morera ha de ser solemnísimo.

Los guardias de Orden público han comenzado a lucir en sus uniformes las bocanetas rojas, iguales a las de la oficialidad del Ejército.

En casa de Cambó se han reunido los presidentes de las entidades económicas. Han tratado en la reunión de la conveniencia de aprovechar los momentos de la guerra de Italia con Turquía para estimular la exportación de productos nacionales.

Los asistentes a la reunión se han encargado de poner en relación a los exportadores con los centros de comercio turco.

El consúl de Turquía en esta capital, accediendo a la petición de la Unión de productores de España para el fomento de la exportación, ha facilitado datos interesantes para establecer el intercambio de productos de España con Turquía.

En el Museo Comercial, establecido en el Mundial Palace, se exhibirán muestras de los productos españoles.

Entre el consúl turco y los representantes de la Unión de productores han mediado frases de simpatía mutua, conviniendo en las ventajas de una reciprocidad comercial entre ambos países.

En el expreso de anoche ha marchado a Madrid para asuntos profesionales don Francisco Cambó.

El catedrático D. Juan Trias dará en breve una conferencia en el Ateneo barcelonés, combatiendo que en Madrid se celebran 283 operaciones a las plazas vacantes del Notariado. -Pilar del.

Después de las huelgas

El monumento a las víctimas

El proyecto de Campeny. BARCELONA 13 (14). El escultor señor Campeny ha visitado al presidente de la Audiencia en su despacho oficial, para hacerle entrega del proyecto del monumento que se ha de levantar a las víctimas de la revolución en Cullera.

El boceto representa una alegoría de la Justicia. En la base lleva el nombre de las víctimas y los atributos de su cargo.

El juez especial que entiende en los sumarios incoados por los sucesos de las últimas huelgas ha decretado la libertad de veintinueve de los detenidos sin fianza personal ni metálica. El auto se ha dictado a instancias del fiscal y no por influencia política, como se había susurrado.

Sólo quedan en la cárcel cuarenta detenidos. Para éstos no se ha decretado auto ninguno todavía.

Entre ellos están el secretario de la Federación obrera de Gijón. Se dice que probablemente serán devueltas las fianzas metálicas a los detenidos que están en libertad. Ninguno de ellos aparece complicado en el fracasado movimiento revolucionario. -Pilar del.

MELILLA

Vistas de la guerra

La marcha hacia Alhucemas:

MELILLA 12. El ministro de la Guerra trabaja. Encerrado en su despacho de los pabellones del Buen Acuerdo, el general Luque parece haber venido a sustituir al capitán general de Melilla y jefe de las operaciones, Sr. Aldave. Hoy aún no lloviendo, y el ministro no ha venido aún de su alojamiento, ni siquiera a hacer su ordinaria visita a los hospitales. Trabaja sin descanso en el plan de prosecución guerrera que ha anunciado por telégrafo. Como el ministro se muestra impenetrable, la gente fantasea de lo lindo acerca de posibles futuros acontecimientos.

Sin embargo, nadie sabe una palabra de las fuerzas a la extrema derecha del Kert, sobre Yazanen y Ras Medua, ha desconcertado un poco a la gente. No es allí donde se suponía una acción guerrera. Hasta hoy, la extrema derecha ha permanecido inactiva en la campaña. Desde el mar a las mesetas de Beni-Flakan no ha sonado un tiro. La harka parecía concentrada en los montes de Beni-Said y en las colinas y barrancos de la gran llanura que habitan los Yanaguá y los M'Talza, frente al centro y a la izquierda de nuestra línea.

Hasta los generales ignoran los planes de S. E. Un ayudante decía anoche en el café de la Alhambra que el plan era apoderarse del Gurugú del Kert, del Vihel Bormina. Como esto parece un imposible, la gente se le rió en las barbas. Entonces el ayudante acabó por confesar que ni él ni su general sabían palabra de lo que se fraguaba en el pabellón del Buen Acuerdo. Allí se contó también que al dar un jefe la enhorabuena al general Aldave por la operación del sábado, el general en jefe, que debía estar de muy mal humor, contestó: -¿A mí? Yo no sé una palabra de esa operación.

Así estamos todos, sin saber una palabra de esa ni de otras operaciones. Los comentarios versan ahora sobre los relatos fragmentarios y las anécdotas de toda especie que acerca del último combate han traído los soldados y oficiales heridos.

Hay episodios para todos los gustos: épicos, tristes, cómicos, conmovedores, verosímiles e increíbles. La censura telegráfica nos ha tachado en los despachos la mayor parte de estos episodios recogidos en los hospitales. La censura ha encontrado pecaminoso que digamos que hay heridos de porra y piedad; que en la horrible batalla nocturna de las lomas, los rifeños luchaban, más que por la vida, por el botín, que creían seguro. Todos, o casi todos los combates cuerpo a cuerpo, lo fueron por la posesión de un fusil. A un sargento que luchaba desahogado contra un rifeño que le tenía cogido el Muser con ambas manos, llegó otro y le robó los cartuchos de la cartuchera, con toda la limpieza de un experimentado rifeño. El sargento se llama Justo López y López, de San Fernando.

Entre los aludidos de la noche trágica, se distinguían los agudos chillidos de las moras, que, saca al hombro, venían detrás de sus maridos a recoger el botín de la victoria. Los kabileños creían empresa fácil apoderarse de aquel puñado de héroes que el generoso desfiladero de los generales les entregaba para luchar una contra diez. Cuando la harka consiguió, a las siete y media de la noche, en un salvaje empuje irresistible, rechazar al primer batallón que defendía la loma baja, comprimiéndole contra las alturas ocupadas por la Artillería, los rugidos de las fieras ensordecían los aires, dominando con sus gritos de triunfo el estruendo de los cañones. La morisma debió creer que llegaba la hora de su victoria. El comandante La Iglesia, un alma heroica, de cuyo comportamiento no se harán nunca bastantes elogios, salvó la crítica situación del momento, rehaciendo al desordenado batallón, que un instante después entraba de nuevo a la carga, haciendo huir al enemigo con ordenadas descargas por sección. Se comprendió, sin embargo, que aquella loma no tenía buena defensa, y las fuerzas se replegaron sobre la ladera de la central y más alta, desde donde fusilaron sin piedad a los locos que osaban coronar la meseta abandonada.

Es imposible recoger todos los relatos de los testigos presenciales y actores a la vez de aquel cruento drama, cuya utilidad se debe discutir muy serenamente.

Por ahora debemos apartar el comentario cruel. Bastante se ha dicho ya para que en su día pueda hacerse la crítica de la operación guerrera. No debemos entristecer el ánimo de los que luchan por el honor de la bandera, sin otro estímulo que la gloria de la Patria.

Esperemos el final de las operaciones y estemos atentos al plan que elabora el señor ministro de la Guerra, encerrado en su despacho entre planos, cifras, telegramas y comunicaciones. El más vivo anhelo de la opinión en Melilla es el desembarco de fuerzas en Alhucemas. Parece que éste ha de ser el gran paso que demos en la conquista y dominación del Rif. Cuanto más ensanchemos nuestra línea, mejor dividiremos al enemigo. Obligüemos a los Tensanás, a los Beni-Urriaguels, a los Bocoías, a los Beni-Ulks, a los Zenaias, a todos los rifeños del corazón de las montañas occidentales, a defender su propio territorio amenazado. Esta será la mejor manera de restar contingentes a la harka del Amesian y del caudillo de M'Talza, que tenemos hoy encastillada frente a la línea del Kert. Descontingidos los Beni-Saids y Beni-Sidels, gestionados los Beni-Saids y Beni-Sidels, los rifeños rifeños, el avance sobre ellos será mucho más fácil, la victoria menos costosa, los desfiladeros de sangre preciosos menos frecuentes y el triunfo final mucho más cercano.

F. MARTINEZ YAQUES

LA GUERRA

Telegramas de hoy

Los barcos de la escuadra.

MELILLA 13 (6). Han zarpado para el Kert, el Regente, el Audaz y el León, el Levante, el Carlos V, el Calvo y el General Concha, quedando en esta rada el Pelayo, el Recalde y el Vasco Núñez de Balboa. El coronel de Taxisir, Sr. Nuñez de Prado, acompañado de su esposa, ha visitado a los soldados de Caballería heridos, obsequiándolos con regalos en metálico. -Ferrín.

El marqués de Ayerbe. Paseos militares. Bajas de la harka. Funerales por Laserna.

MELILLA 13 (8 n.). Ha llegado, en el vapor A. Lázaro, el marqués de Ayerbe, paciente del teniente Laserna, muerto heroicamente en el combate del día 7.

El marqués viene como voluntario para pelear en defensa de la Patria.

El general Aldave le ha destinado, como sargento, al regimiento de Alcántara. Ganó en la campaña de 1909 los galones de cabo y de sargento que ahora lleva.

Se ha ordenado que diariamente realicen paseos militares las fuerzas de las posiciones avanzadas.

Dicen de Alhucemas que en el último combate las bajas de los moros de Beni Said, Beni-Bu-Yagi y M'Talza fueron 250 muertos y más de 700 heridos.

En el convento del Buen Acuerdo se han hecho funerales en sufragio del alma del teniente Laserna, que ha presidido el tio carnal del finado y padre del bravo oficial Méndez Vigo, herido en el combate del 7, teniente coronel de Caballería del mismo nombre. -Ferrín.

El "Reina Regente" en Chafarinas.

CHAFARINAS 13 (9 n.). Ha fundado en este puerto el crucero Reina Regente. -Corresponsal.

Administración Militar a Melilla. Felicitación de Polavieja a la Junta de damas.

CÓRDOBA 14. Ha pasado por esta estación el tren militar que conduce a la primera compañía de Administración Militar con destino a Melilla.

Comisiones de los Cuerpos de la guarnición saldrán a los expedicionarios. Las Juntas de las damas cordobesas han visitado hoy a los enfermos, regalándoles camisetas, calcetines y otros socorros.

Los enfermos vitorearon a las damas.

La presidenta, duquesa de Hornachuelos, ha recibido en su despacho al general Polavieja y a la marquesa de Squilache, siendo muy felicitada por la labor realizada.

El gobernador ha dirigido un oficio a las Juntas de damas y a las autoridades civiles felicitándolas por la cooperación que han prestado al brillante recibimiento hecho a los heridos. Estos ocupan todas las dependencias del Hospital militar, las que están admirablemente preparadas.

Se elogia la actividad y el celo del personal facultativo del mismo. -Daniel.

Los soldados heridos.

MELILLA 13 (9 n.). En el Hospital Doctores se hallan los siguientes soldados heridos en el combate del día 7.

Isidoro Zaza, natural de Zotala (Avila), de San Fernando; herido en la cabeza.

Mariano del Pozo, de Miraflores de la Sierra (Madrid), de San Fernando; herido en el brazo derecho.

Isidoro Gutiérrez Martín, de Mora (Tolosa), de San Fernando; herido en la mano derecha y pierna izquierda.

José García Casado, de Porcuna (Jaén), de Cataluña; herido en el muslo derecho.

Joaquín Eliche Campos, de Torre del Campo (Jaén), de Cataluña; herido en el pie derecho.

Juan Uñet, de Gerona, de San Fernando; herido en la mano izquierda.

José Durán Bonado, de Gerona, de San Fernando; herido en el talón izquierdo.

Bernabé Loper, de Ubeda (Jaén), de Talavera; herido en el hombro derecho.

Hilario Pérez, de Santander, de San Fernando; herido en la pierna izquierda.

Rafael González Ruiz, de Guaro (Málaga), de Segorbe; herido en la rodilla izquierda.

Manuel López Díaz, de Fondales (Granada), de Tarría; herido en la pierna izquierda.

Trompeta José Reina Lara, de Córdoba, de Taxisir; magullamiento por la caída del caballo.

Salvador Cuevas Rios, de Fuengirola (Málaga), de Ciudad Rodrigo; herido de ambas piernas.

Vicente García González, de Quintanilla del Rio (Burgos), de San Fernando; herido en el muslo izquierdo.

Justo Molina Ruiz, de Benagabón (Málaga), de Ciudad Rodrigo; herido en ambas piernas.

Sargento Justo López López, de Tordesillas (Guadalajara), de San Fernando; brazo izquierdo, de guma, y en el derecho, de bala, pues este sargento luchó cuerpo a cuerpo con los moros.

Sargento Leonardo Sánchez Rico, de Almadén (Ciudad Real), de San Fernando; antebrazo izquierdo.

Jacinto Amalva Gómez, de Guadalajara, de San Fernando; herido en la mano derecha.

Florentino Altas Sanz, de Mendigorría (Navarra), de Taxisir; herido en el costado izquierdo. -Ferrín.

Heridos y enfermos a la Península. Grupos de enemigos a la vista. Agresión a un convoy. El teniente Segura. Los planes de Luque.

MELILLA 13 (4 t.). A bordo del Canalejas marcharán hoy a Málaga 250 enfermos y heridos.

La expedición irá mandada por el médico militar D. José Rabio, y la acompañará el presidente y personal de la Cruz Roja.

Aun cuando no se ha registrado ningún incidente, la policía indígena presta servicio entre Seluán y el Zaio.

Se han visto grupos de moros en actitud expectante. Anteayer, de uno de éstos partió un disparo contra el convoy que se dirigía al Zaio, huyendo en el acto.

Las fuerzas destacadas en Imarufen han destruido ya los pequeños parapetos y trincheras que quedaron en Talusit.

El teniente Manuel Segura continúa igual.

Es imposible conocer los proyectos que tienen el ministro de la Guerra y el capitán general.

Ambos celebran frecuentes conferencias.

Las noticias del campo enemigo son contradictorias.

Parece ser que la harka recibe refuerzos, circulando rumores de que se esperan nuevos contingentes de las kabilas del interior. -Yagües-Ferrín.

Paseos del ministro. El teniente Segura.

MELILLA 14 (10 t.). Esta mañana ha recorrido el general Luque con sus ayudantes y una reducida escolta las posiciones de Tagul, Nadin y Hardú, deteniéndose en

LA GUERRA

Telegramas de hoy

Los barcos de la escuadra.

MELILLA 13 (6). Han zarpado para el Kert, el Regente, el Audaz y el León, el Levante, el Carlos V, el Calvo y el General Concha, quedando en esta rada el Pelayo, el Recalde y el Vasco Núñez de Balboa. El coronel de Taxisir, Sr. Nuñez de Prado, acompañado de su esposa, ha visitado a los soldados de Caballería heridos, obsequiándolos con regalos en metálico. -Ferrín.

El marqués de Ayerbe. Paseos militares. Bajas de la harka. Funerales por Laserna.

MELILLA 13 (8 n.). Ha llegado, en el vapor A. Lázaro, el marqués de Ayerbe, paciente del teniente Laserna, muerto heroicamente en el combate del día 7.

El marqués viene como voluntario para pelear en defensa de la Patria.

El general Aldave le ha destinado, como sargento, al regimiento de Alcántara. Ganó en la campaña de 1909 los galones de cabo y de sargento que ahora lleva.

Se ha ordenado que diariamente realicen paseos militares las fuerzas de las posiciones avanzadas.

Dicen de Alhucemas que en el último combate las bajas de los moros de Beni Said, Beni-Bu-Yagi y M'Talza fueron 250 muertos y más de 700 heridos.

En el convento del Buen Acuerdo se han hecho funerales en sufragio del alma del teniente Laserna, que ha presidido el tio carnal del finado y padre del bravo oficial Méndez Vigo, herido en el combate del 7, teniente coronel de Caballería del mismo nombre. -Ferrín.

El "Reina Regente" en Chafarinas.

CHAFARINAS 13 (9 n.). Ha fundado en este puerto el crucero Reina Regente. -Corresponsal.

Administración Militar a Melilla. Felicitación de Polavieja a la Junta de damas.

CÓRDOBA 14. Ha pasado por esta estación el tren militar que conduce a la primera compañía de Administración Militar con destino a Melilla.

Comisiones de los Cuerpos de la guarnición saldrán a los expedicionarios. Las Juntas de las damas cordobesas han visitado hoy a los enfermos, regalándoles camisetas, calcetines y otros socorros.

Los enfermos vitorearon a las damas.

La presidenta, duquesa de Hornachuelos, ha recibido en su despacho al general Polavieja y a la marquesa de Squilache, siendo muy felicitada por la labor realizada.

El gobernador ha dirigido un oficio a las Juntas de damas y a las autoridades civiles felicitándolas por la cooperación que han prestado al brillante recibimiento hecho a los heridos. Estos ocupan todas las dependencias del Hospital militar, las que están admirablemente preparadas.

Se elogia la actividad y el celo del personal facultativo del mismo. -Daniel.

Los soldados heridos.

MELILLA 13 (9 n.). En el Hospital Doctores se hallan los siguientes soldados heridos en el combate del día 7.

Isidoro Zaza, natural de Zotala (Avila), de San Fernando; herido en la cabeza.

Mariano del Pozo, de Miraflores de la Sierra (Madrid), de San Fernando; herido en el brazo derecho.

Isidoro Gutiérrez Martín, de Mora (Tolosa), de San Fernando; herido en la mano derecha y pierna izquierda.

José García Casado, de Porcuna (Jaén), de Cataluña; herido en el muslo derecho.

Joaquín Eliche Campos, de Torre del Campo (Jaén), de Cataluña; herido en el pie derecho.

Juan Uñet, de Gerona, de San Fernando; herido en la mano izquierda.

José Durán Bonado, de Gerona, de San Fernando; herido en el talón izquierdo.

Bernabé Loper, de Ubeda (Jaén), de Talavera; herido en el hombro derecho.

Hilario Pérez, de Santander, de San Fernando; herido en la pierna izquierda.

Rafael González Ruiz, de Guaro (Málaga), de Segorbe; herido en la rodilla izquierda.

Manuel López Díaz, de Fondales (Granada), de Tarría; herido en la pierna izquierda.

Trompeta José Reina Lara, de Córdoba, de Taxisir; magullamiento por la caída del caballo.

Salvador Cuevas Rios, de Fuengirola (Málaga), de Ciudad Rodrigo; herido de ambas piernas.

Vicente García González, de Quintanilla del Rio (Burgos), de San Fernando; herido en el muslo izquierdo.

Justo Molina Ruiz, de Benagabón (Málaga), de Ciudad Rodrigo; herido en ambas piernas.

Sargento Justo López López, de Tordesillas (Guadalajara), de San Fernando; brazo izquierdo, de guma, y en el derecho, de bala, pues este sargento luchó cuerpo a cuerpo con los moros.

Sargento Leonardo Sánchez Rico, de Almadén (Ciudad Real), de San Fernando; antebrazo izquierdo.

Jacinto Amalva Gómez, de Guadalajara, de San Fernando; herido en la mano derecha.

Florentino Altas Sanz, de Mendigorría (Navarra), de Taxisir; herido en el costado izquierdo. -Ferrín.

Heridos y enfermos a la Península. Grupos de enemigos a la vista. Agresión a un convoy. El teniente Segura. Los planes de Luque.

MELILLA 13 (4 t.). A bordo del Canalejas marcharán hoy a Málaga 250 enfermos y heridos.

La expedición irá mandada por el médico militar D. José Rabio, y la acompañará el presidente y personal de la Cruz Roja.

Aun cuando no se ha registrado ningún incidente, la policía indígena presta servicio entre Seluán y el Zaio.

Se han visto grupos de moros en actitud expectante. Anteayer, de uno de éstos partió un disparo contra el convoy que se dirigía al Zaio, huyendo en el acto.

Las fuerzas destacadas en Imarufen han destruido ya los pequeños parapetos y trincheras que quedaron en Talusit.

El teniente Manuel Segura continúa igual.

Es imposible conocer los proyectos que tienen el ministro de la Guerra y el capitán general.

Ambos celebran frecuentes conferencias.

Las noticias del campo enemigo son contradictorias.

Parece ser que la harka recibe refuerzos, circulando rumores de que se esperan nuevos contingentes de las kabilas del interior. -Yagües-Ferrín.

Paseos del ministro. El teniente Segura.

MELILLA 14 (10 t.). Esta mañana ha recorrido el general Luque con sus ayudantes y una reducida escolta las posiciones de Tagul, Nadin y Hardú, deteniéndose en

F. MARTINEZ YAQUES

VIVIENDO A LA INGLESA

Quando acabe el carbón

El auditorio, helado.

Dentro de tres mil seiscientos setenta y cinco años, un hombre se dirigirá a los otros con estas palabras terribles: -Señores, se acabó el carbón.

Y el auditorio, entonces, se quedará helado.

Los sabios, en efecto, anuncian que el carbón va a acabarse dentro de tres mil seiscientos setenta y cinco años. En estos últimos meses, todos los periódicos de Londres publicaban artículos acerca del asunto. La cosa no era para menos.

Pero ahora resulta que los sabios han cometido un pequeño error de fecha. El carbón no se acabará dentro de tres mil seiscientos setenta y cinco años, sino dentro de unos cuantos días. Lo dicen los carboneros, que, en esto del carbón, saben mucho más que todos los matemáticos del mundo. Los carboneros ingleses van a declararse en huelga y van a anticipar en cerca de treinta y siete siglos la declaración aterradora: -¡Se acabó el carbón!

-¡Estamos trabajando como unos negros! -dicen los carboneros, -y esto no puede seguir así.

Ante la amenaza, todo Londres se ha estremecido, mitad de frío y mitad de terror. Londres es una máquina, una gran máquina, una formidable máquina devoradora de carbón. El día en que no haya carbón para alimentarla, la máquina dejará de funcionar. Toda la actividad, toda la energía inglesa son producto del carbón. Si los ingleses se muerden como las personas, es porque el carbón los pone en marcha. El poco calor que tiene la vida inglesa es, exclusivamente, calor de carbón. Todo el calor de Inglaterra sale del carbón, así el calor industrial como el calor sentimental.

Con la chimenea apagada, no hay terna ninguna en el hogar inglés. En Londres se calcula que hay siete millones y medio de chimeneas -una por habitante, - y cuando una de estas chimeneas no echa humo, si se mira por ella se verá en una habitación un inglés muerto, o por lo menos, dormido. Mientras el inglés está en actividad, su chimenea echa humo, y si el humo es muy negro y muy espeso, es que los *business* del inglés son de una gran importancia.

En ningún país sería tan importante como en Londres una huelga de carboneros. Si los carboneros logran sostenerse en huelga hasta que se agoten todas las reservas de carbón existentes en Londres, Londres se paralizará de pronto, en un solo minuto, como una gigantesca máquina de reloj.

Hasta que el conflicto se solucione, y que unos trenes muy grandes depositen en las estaciones de Londres toneladas y toneladas de carbón. Este nuevo carbón ofrecido, cada inglés volverá a ponerse en movimiento, y la enorme máquina volverá a funcionar como antes, muy negra por el día, muy roja por la noche, como las ciudades imaginarias de que hablaba el poeta.

JULIO GAMBA

POLÍTICA CATALANA

Una censura a Marfano. El Sr. Segnier habla a los conservadores catalanes.

BARCELONA 14. El lunes próximo se reunirán en el palacio de la Diputación provincial los delegados de las cuatro provincias catalanas, para acordar las bases de la mancomunidad de la región.

Aprobadas estas, cada Diputación enviará copias del acuerdo a los representantes en Cortes y al jefe del Gobierno.

-El Correo Catalán publica en su número de hoy un *entrefollet*, que dice:

«El marqués de Marfano ha votado con los radicales una felicitación dirigida a los republicanos portugueses, por afianzamiento de la rídicula República portuguesa.

¡Muy bien, hombre!

Está en carácter el buen señor.

¡Lástima que no vaya él en persona a llevar la felicitación y se quedaran con el marqués los republicanos portugueses!»

-El *Poble Català* publica un artículo de D. Pedro Corominas, titulado «La lucha del Gobierno». Dice que la Liga regionalista ha tirado el guante a los nacionalistas.

Aconseja a éstos que lo recojan, no pactando con las derechas, que se amparan en los caciques, continuadores de la obra de Poma y Casals, en los carlistas y el Comité de Defensa social.

Aboga por la unión de todos los liberales, para dar la batalla a los reaccionarios.

Ha marchado, en el expreso de Francia, para Italia, nuestro nuevo embajador cerca del Quirinal, D. Ramón Pina.

-El diputado por Arenys de Mar, don Joaquín Segnier, ha hecho unas declaraciones políticas que se consideran muy interesantes. El Sr. Segnier ha conferenciado últimamente en San Sebastián con los señores Dato y Sánchez Guerra acerca de la orientación que conviene dar al partido conservador en Cataluña.

Piensa el Sr. Segnier que el partido conservador tardará aún un año en estar en condiciones de volver al Poder. El Gobierno democrático ha de acabar la guerra de Melilla. Este Gobierno no ha tenido la suerte de conjurar los conflictos actuales de huelgas y revoluciones, empleando procedimientos más energicos que los conservadores. La aplicación de estos medios, que han sido felices en manos de los canalejas, acarrearán disgustos a los conservadores.

Si este Gobierno tuviera dificultades insuperables, será sustituido por un Gabinete intermedio, que aproximará al Poder la solución conservadora.

Respecto de política local, se mostró partidario el Sr. Segnier de acudir prontamente a la lucha electoral próxima. Presentar candidatos de prestigio que puedan iniciar una campaña en favor de los intereses del país, es el camino del triunfo.

De los nombres, aún no se ha resuelto nada. Se esperan las instrucciones de Maura.

Se asegura que en lo sucesivo los gobernadores civiles harán más política que en anteriores etapas.

Las declaraciones de Segnier son muy comentadas. -Pilar del.

JULIO GAMBA

POLÍTICA CATALANA

Una censura a Marfano. El Sr. Segnier habla a los conservadores catalanes.

BARCELONA 14. El lunes próximo se reunirán en el palacio de la Diputación provincial los delegados de las cuatro provincias catalanas, para acordar las bases de la mancomunidad de la región.

Aprobadas estas, cada Diputación enviará copias del acuerdo a los representantes en Cortes y al jefe del Gobierno.

-El Correo Catalán publica en su número de hoy un *entrefollet*, que dice:

«El marqués de Marfano ha votado con los radicales una felicitación dirigida a los republicanos portugueses, por afianzamiento de la rídicula República portuguesa.

¡Muy bien, hombre!

Está en carácter el buen señor.

¡Lástima que no vaya él en persona a llevar la felicitación y se quedaran con el marqués los republicanos portugueses!»

-El *Poble Català* publica un artículo de D. Pedro Corominas, titulado «La lucha del Gobierno». Dice que la Liga regionalista ha tirado el guante a los nacionalistas.

Aconseja a éstos que lo recojan, no pactando con las derechas, que se amparan en los caciques, continuadores de la obra de Poma y Casals, en los carlistas y el Comité de Defensa social.

Aboga por la unión de todos los liberales, para dar la batalla a los reaccionarios.

Ha marchado, en el expreso de Francia, para Italia, nuestro nuevo embajador cerca del Quirinal, D. Ramón Pina.

-El diputado por Arenys de Mar, don Joaquín Segnier, ha hecho unas declaraciones políticas que se consideran muy interesantes. El Sr. Segnier ha conferenciado últimamente en San Sebastián con los señores Dato y Sánchez Guerra acerca de la orientación que conviene dar al partido conservador en Cataluña.

Piensa el Sr. Segnier que el partido conservador tardará aún un año en estar en condiciones de volver al Poder. El Gobierno democrático ha de acabar la guerra de Melilla. Este Gobierno no ha tenido la suerte de conjurar los conflictos actuales de huelgas y revoluciones, empleando procedimientos más energicos que los conservadores. La aplicación de estos medios, que han sido felices en manos de los canalejas, acarrearán disgustos a los conservadores.

Si este Gobierno tuviera dificultades insuperables, será sustituido por un Gabinete intermedio, que aproximará al Poder la solución conservadora.

Respecto de política local, se mostró partidario el Sr. Segnier de acudir prontamente a la lucha electoral próxima. Presentar candidatos de prestigio que puedan iniciar una campaña en favor de los intereses del país, es el camino del triunfo.

De los nombres, aún no se ha resuelto nada. Se esperan las instrucciones de Maura.

Se asegura que en lo sucesivo los gobernadores civiles harán más política que en anteriores etapas.

Las declaraciones de Segnier son muy comentadas. -Pilar del.

JULIO GAMBA

POLÍTICA CATALANA

Una censura a Marfano. El Sr. Segnier habla a los conservadores catalanes.

BARCELONA 14. El lunes próximo se reunirán en el palacio de la Diputación provincial los delegados de las cuatro provincias catal

POR LOS MINISTERIOS

De Instrucción pública. Primera enseñanza. Se acreditan a los maestros que se expresan las siguientes diferencias de retribución: A. D. Pedro Alat, de Villada, y a doña Ramona Zabaleta, de idem, 75 pesetas; B. D. Recaredo Medina y a doña Josefa Dalmau, de El Pardo, 80, y a doña Magdalena Guerra y D. Jerónimo Sastre, de Miraflores de la Sierra, 82.

Se desestiman las instancias que sobre diversas peticiones elevan el Ayuntamiento de Almazora (Castellón) la maestra de Castellón (Santander), las de Villanueva de la Concepción, anejo de Antequera (Málaga), el de San Miguel de Valero (Salamanca), el de Trujillo (Cáceres) y los de la graduada de Santander.

Se nombra a D. José Campón maestro sustituto de la segunda escuela de Alcantara (Cáceres). Se desestima la solicitud de D. Miguel Pajero, maestro de Tomelloso (Ciudad Real), para ser nombrado director de aquella escuela, en cuyo cargo se confirma a D. Rafael Acuña.

Una visita. La nueva Junta directiva de Unión de maestros de Madrid ha visitado a su inmediato jefe, el delegado regio de primera enseñanza municipal, Sr. Méndez Bejarano, con objeto de darle la bienvenida al referido cargo y ponerse inmediatamente a sus órdenes.

El docto catedrático del Cardenal Cisneros, además de recibirles muy afectuosamente, agradeció a los visitantes su extremada cortesía. Estos salieron satisfechísimos. Comisión permanente. El jueves se reunió la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, comenzando el estudio del decreto en proyecto sobre implantación de la Escuela del Hogar.

Por renuncia del Sr. González Cau, profesor de la Normal de Oviedo, se nombra secretario de aquel establecimiento a don José Antonio Nogueras. También se nombra directora de la Normal de Murcia a doña Primitiva L. Gómez. Se nombra a doña María del Rosario Fontveila secretaria de la Normal de Sevilla.

Se envían a D. Eloy Bejarano los expedientes de oposiciones a las plazas de auxiliar del séptimo grupo, vacantes en las Facultades de Medicina de las Universidades de Granada y Valladolid, cuyos dos Tribunales preside. Se ha mandado también a D. Eduardo Torija, jefe de la cátedra de Geometría analítica, vacante en la de Sevilla.

Se desestima la instancia del auxiliar del Sr. Baeza, Sr. de los Ríos, solicitando ser nombrado catedrático, o en su defecto, derecho a concursar a cátedras fuera de dicho punto. Colegio de Doctores y Licenciados. En el salón de actos de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, se reunieron los señores colegiados mañana domingo, a las diez de su mañana, para celebrar junta general ordinaria.

Los próximos conferenciantes. En la semana entrante empezarán las conversaciones diplomáticas respecto a Marruecos, entre el embajador de Francia y el ministro de Estado.

TOROS EN ZARAGOZA

PASTOR, COCHERO Y VÁZQUEZ SEIS DE MIURA. ZARAGOZA 14 (4.7 t.) Esta tarde se corrió ganado de Miura. Los encargados de pasaportarlos son Pastor, Cochero y Vázquez.

El público varas: a María Guerrero y a Fernando Díaz de Mendoza, que ocupan un palco. El torero es de primera. La tarde está nublada. Preside el concejal Sr. Balazán. Al hacerse el paseillo, suenan palmas. Antes de darse salida al bicho hay un broncozo, motivado a la mala colocación de los picadores. Pastor pone orden. Asigna la faz el torero.

Primer toro. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Segundo toro. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Tercero. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Cuarto. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Quinto. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Sexto. Es negro meano. Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

Se llama Vázquez y es negro meano. De salida arremete contra los de aupa con gran estrépito. Pastor, veroníca no le da, siendo ovacionado en los quites. Se arma un pequeño lío cuando el toro se arroja a la lidia.

LA ANEXION DE TRÍPOLI

Corresponsales italianos expulsados. Barcos italianos apresados. PARÍS 14 (8 m.) Un telegrama de Constantinopla dice que se ha acordado expulsar a los corresponsales de los periódicos italianos, concediéndoles un plazo de veinticuatro horas para efectuarlo.

Hasta ahora han sido apresados 65 barcos italianos en Smirna y unos cuantos en el puerto de esta capital.—René Leval. Los barcos italianos. GÉNOVA 14. Hoy ha sido botado al agua, con toda felicidad, el acorazado Leonardo Vinci.

Con este ya son tres los dreadnoughts de que dispone la escuadra italiana.—Fabra. El precio de la paz. LONDRES 14. Comunican de Constantinopla al Daily Chronicle que Italia ha solicitado para llegar a la paz, el reconocimiento de anexión definitiva de Tripolitania, mediante una indemnización y el reconocimiento de la supremacía religiosa del Califato de aquella región.—Welder.

El toro es tuerto del derecho. Vázquez, con traje negro, comienza su faena de muleta saliendo con vista una colada. La faena le resulta deslucida por las malas condiciones del bicho.

Da el muchacho un pinchazo bueno y una estocada superior, rematando con un descabello al quinto golpe. Chicharito, castaño, bien puesto y buen mozo. Bronca, por falta de picadores.

El muchacho sufre cinco caricias de los picadores, hay cuatro costalazos y dos bajas sensibles. Morenito y Pepín, superiorísimos. Vicente comienza con pases ayudados y bajos, sufriendo un desarme.

Se encorajina el madrileño. El animal toma querencia a las tablas. Vicente da media delantera de las que matan sin puntilla. (Ovación.) Quinto. Lucifer, chorroado en verdugo, listón. Cochero lancea medianamente.

El público ovaciona al paisano Villita. El bicho arremete contra Fabián, desmontándole. Fabián sufre conmoción cerebral, grave. Hay cinco piyazos, cinco caídas y dos potros para el arastre.

Cochero coge los palos y clava un doble par de frente, superior. Cierra el tercio Armillita, mejorando al maestro. Cochero comienza con tres pases ayudados, valientemente, y uno en redondo. El toro está difícil.

Da Cochero un pinchazo y media estocada ida. Palmas y pitos. Sexto. Pánelito, Negro. Vázquez le saluda con unas verónicas. (Applausos.) (Me dicen que Cantaritos tiene un brazo dislocado.)

EL GOBIERNO DE PORTUGAL

NOTICIAS DE BRAGANZA. Lluvias. Tranquilidad. LISBOA 13. Telegrafían desde Braganza que se halla en Villa Real, un huésped torrencial. Corte el trueno en dicho punto, los monárquicos revolucionarios no han abandonado del todo Portugal.

Está lloviendo torrencialmente, lo que impide la marcha de las tropas republicanas. El 24.º regimiento de infantería está en Eidal, y en el valle Paço y Curopos las fuerzas de marinería. Dicese que es insignificante el número de revoltosos que se hallan en la frontera, encontrándose además completamente desmoralizados.

Reina tranquilidad en la región.—Fabra. Los monárquicos en Terrozo. OPORTO 13. Según un despacho oficial de Oporto de esta división militar, la que se halla en Villa Real, los monárquicos han acampado en Terrozo. El Gobierno español ha telegrafiado a los carabineros ordenándoles desarmar a los referidos conspiradores. Reina tranquilidad.—Fabra.

Alarma en un campamento. BRAGANZA 14. Un centinela que se hallaba de avanzada vigilando la vía férrea, disparó anoche contra unos bultos que le parecieron sospechosos, produciéndose la correspondiente alarma en el campamento de infantería de que formaba parte, la que cesó al darse cuenta de que el acto del soldado no revestía importancia.—Fabra.

Un despacho de Vinhães. OPORTO 14. Se ha recibido esta noche última, en el cuartel general, el siguiente despacho de Vinhães: Nuestras tropas continúan a la expectativa, siguiendo las operaciones de exploración por las fuerzas de Caballería.

Los monárquicos marchan por España paralelamente a nuestra frontera, con dirección a Verín. A las once estaban en San Bernardo y Souto Chao, y a las doce fueron vistos al Norte de Eidal y Terrozo. Según informes dignos de crédito, las continuas deserciones de gente armada en las filas monárquicas han dejado reducido a 450 el número efectivo de realistas, y de estos la mitad carecen de armamento y dan muestras de desaliento.

Otros informadores hacen ascender a 800 el número de monárquicos, pero sólo unos 200 llevan fusiles de varios modelos. Una de estas partidas, que acampaba cerca de Pinheiro Velho, han huido precipitadamente, abandonando efectos y municiones. Varios de ellos preparáanse a embarcar para América.—Fabra.

Refuerzos del Gobierno. CHAVES 14. Los conspiradores, en número de 300, marcharon desde Terrozo para Arcadegós, frente a la frontera. Desde allí continuaron para pasar la noche en el valle de Eidal y Terrozo. Las tropas republicanas no han modificado sus posiciones. Ha llegado el 5.º regimiento de cazadores con ametralladoras y 60 lanceros para reforzar esta guarnición.—Fabra.

El Gobierno portugués encargó al Sr. Vasconcelos, el día mismo que había de partir a su Patria, que hiciera una reclamación nueva a Sr. Canalejas de la leñidad que se tenía con los conspiradores portugueses y los restos de la partida de Eidal. Consecuencia de lo que se ha dicho, según frase gráfica de un ministro de la nación vecina, los revoltosos permanecían en la raya fronteriza, penetraban por sorpresa en territorio lusitano, echaban tiro y volvían a España otra vez.

Desde entonces acá, los conspiradores, no sólo tienen a Verín como punto de partida, según referencias, sino que, bajo la dirección de D. Alfonso de Braganza, tienen establecido un cuartel real en Astorga, a semejanza del que tuviera Don Carlos en Estella, en los tiempos de nuestra última guerra civil. No le parece al Sr. Canalejas que de una vez conviene acabar con este equívoco y que ha llegado la hora de que algunos goberneros tan parciales como los que mandan provincias limítrofes a Portugal, cesen en sus cargos?

LA BAJA DE LOS TRIGOS

Las Diputaciones castellanas. ASAMBLEA EN VALLADOLID. La Diputación de Burgos. El silencio de la Unión Agrícola Española. Remedios heroicos. Libras y castañas. Asamblea Nacional. De hacer las cosas, hacerlas bien. Hablar menos y hacer más. Apertura del Parlamento. ¿Un centenario ó una repetición? En espera de lo que suceda.

Para el 29 del actual está señalada la fecha de la Asamblea de las Diputaciones provinciales castellanas, que, a iniciativa de la de Burgos, ha de celebrarse en Valladolid, para acordar lo que proceda sobre la persistente depreciación del valor del trigo nacional. Las Diputaciones provinciales castellanas han sido las únicas que, desde el comienzo de esta vital cuestión de la baja de los trigos, han recogido nuestro llamamiento del 23 de Septiembre, que hacemos desde estas mismas columnas, acordando también que, como pedíamos, la Asamblea se celebrara en Valladolid, llamamiento que no encontró eco en la Unión Agrícola Española.

Un poco tarde resulta la fecha de convocatoria de la Asamblea; más fuera de razón resultará la aplicación de los remedios. Pero de ello no tiene la culpa aquella patriótica Corporación burgalesa. El buen propósito excusa aquel inconveniente. El acuerdo no podía tomarse más que cuando se tomó: el primer día de sesión. Pero el hecho es que, desgraciadamente para el pequeño labrador, los acuerdos que para aquella fecha se tomen resultarán baldíos. Para el mes de Noviembre, aun dado el mejor caso, que la acción ministerial se acompañe con la petición de producir el labrador no conservará para aquella fecha en las pautas ni un solo grano de trigo.

Debe darse a la Asamblea la mayor amplitud posible, incluso hasta hacerla nacional, invitando a todos los organismos, entidades y personas interesadas en los problemas agrarios objeto de la deliberación de la Asamblea. Dejar que los acuerdos se tomen con meditación y las discusiones se desenvuelvan sin precipitaciones, es aspirar a todo lo posible, sea lo que sea, que quieran que se tomen, en el interés general de la nación, ante el que los Gobiernos, cosas y personas no tienen valor alguno, y después de todo ello, acordar el procedimiento o procedimientos más eficaces para que, no sólo el productor, sino el consumidor, se cumpla, sino que se cumpla con equidad y justicia. Si para todo esto es preciso que se aplase la fecha de la Asamblea un mes más, hágase, porque es preferible, pasada ya la oportunidad de su celebración para beneficiar la cosecha actual, un aplazamiento de un mes, a que el acto resulte un movimiento más en el vacío.

De no haberse convocado antes y en esto insistimos, evocando todos nuestros artículos, para haberse podido aplicar los remedios en el mes actual, con lo que se hubiese beneficiado el pequeño labrador, patrón y obrero, todo en una pieza, que constituye el 95 por 100 de nuestros labradores, ya no urge la convocatoria, porque, tanto para la fecha de la cosecha como para un mes más tarde, no conserva ni un grano de trigo suyo. ¿Qué labrador hay en los pueblos que conserve para Noviembre más trigo que el de la siembra y el de la maquila?

Las medidas que para este año se tomen beneficiarán al especulador, al acaparador, al almacenista; pero lo que es para el labrador mediano, por este año, le resultarán completamente ineficaces. Los representantes en Cortes de Castilla, si la Asamblea es regional, deben de ser invitados. Si la Asamblea es nacional, debé de invitarse a todos. Claro es que no para que tomen parte en las discusiones, pues el diputado ó el senador no debe aconsejar y dirigirse a los representantes, sino limitarse a cumplir la voluntad del pueblo. Por otra parte, ya nos sabemos de memoria los discursos del parlamentario fuera de su país, y no contamos sus esfuerzos, sus luchas y fatigas por el mejoramiento de la agricultura, sus desvelos por el productor, sus sacrificios y campañas parlamentarias en obsequio de los intereses materiales del país, fomentando su riqueza.

En la cuarta parte que hubieran hecho de lo que después cuentan en Asambleas y Congresos agrarios, mientras están en el Parlamento, no hubiera habido lugar de esta y de otras Asambleas. Invitéselos simplemente para que, cumpliendo con su deber, callen en la Asamblea y hablen en el Parlamento, trasladando al mismo la voluntad del país. Nada de Comisiones que vean a los ministros, que ya hemos visto que a la justicia de la petición responden con mentiras, y a la buena fe con maliciosas réplicas. Claro es que para trasladar la voluntad del país al Parlamento, hay que comenzar por que se abra el Parlamento, porque, al pasar que vamos, más que celebrar el centenario de las Cortes de Cádiz, diríase que el Gobierno quiere que se reproduzcan. Y en el Parlamento, los representantes en Cortes que cumplen con su deber. El país productor estará a las resultas de todo.

ANTONIO FERNANDEZ DE VELASCO. LOS HÉROES DEL AIRE. PÉREZ 14. Ha fallecido el aviador Leval, a consecuencia de las heridas que se produjo el pasado jueves, al caer con su aeroplano en el aeródromo militar.—Fabra. La Bolsa. 14 de Octubre de 1911. COTIZACIÓN OFICIAL.

Table with columns: COTIZACIÓN OFICIAL, ANTERIOR, DE HOY. Rows include: interior 1 por 100 contado, interior 1 por 100 a fin corriente, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Cédulas hipotecarias 4 por 100, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Banco Español de Crédito, Banco Español de Comercio, Banco Central Mexicano, Banco Hispano-Americano, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Asueros Prácticos, Obligaciones, Norte, Bolsa París, Bolsa Londres.

LA ANEXION DE TRÍPOLI

Corresponsales italianos expulsados. Barcos italianos apresados. PARÍS 14 (8 m.) Un telegrama de Constantinopla dice que se ha acordado expulsar a los corresponsales de los periódicos italianos, concediéndoles un plazo de veinticuatro horas para efectuarlo.

Hasta ahora han sido apresados 65 barcos italianos en Smirna y unos cuantos en el puerto de esta capital.—René Leval. Los barcos italianos. GÉNOVA 14. Hoy ha sido botado al agua, con toda felicidad, el acorazado Leonardo Vinci.

Con este ya son tres los dreadnoughts de que dispone la escuadra italiana.—Fabra. El precio de la paz. LONDRES 14. Comunican de Constantinopla al Daily Chronicle que Italia ha solicitado para llegar a la paz, el reconocimiento de anexión definitiva de Tripolitania, mediante una indemnización y el reconocimiento de la supremacía religiosa del Califato de aquella región.—Welder.

El toro es tuerto del derecho. Vázquez, con traje negro, comienza su faena de muleta saliendo con vista una colada. La faena le resulta deslucida por las malas condiciones del bicho.

Da el muchacho un pinchazo bueno y una estocada superior, rematando con un descabello al quinto golpe. Chicharito, castaño, bien puesto y buen mozo. Bronca, por falta de picadores.

El muchacho sufre cinco caricias de los picadores, hay cuatro costalazos y dos bajas sensibles. Morenito y Pepín, superiorísimos. Vicente comienza con pases ayudados y bajos, sufriendo un desarme.

Se encorajina el madrileño. El animal toma querencia a las tablas. Vicente da media delantera de las que matan sin puntilla. (Ovación.) Quinto. Lucifer, chorroado en verdugo, listón. Cochero lancea medianamente.

El público ovaciona al paisano Villita. El bicho arremete contra Fabián, desmontándole. Fabián sufre conmoción cerebral, grave. Hay cinco piyazos, cinco caídas y dos potros para el arastre.

Cochero coge los palos y clava un doble par de frente, superior. Cierra el tercio Armillita, mejorando al maestro. Cochero comienza con tres pases ayudados, valientemente, y uno en redondo. El toro está difícil.

Da Cochero un pinchazo y media estocada ida. Palmas y pitos. Sexto. Pánelito, Negro. Vázquez le saluda con unas verónicas. (Applausos.) (Me dicen que Cantaritos tiene un brazo dislocado.)

CONSUMIDOS SIN CONSUMIDOS

(VERSOS PROSAICOS) No le diez vueltas, Abundio, no me llevas la contraria, no seas zofe y no machacas, que no tienes razón en nada...

PASATIEMPOS

PARA EL CONCURSO Número 25.—ESTRELLA. Aquí tienes a la vista, curioso pasatiempista, la faz de una mujer bella...

PASATIEMPOS

PARA EL CONCURSO Número 26.—NOMBRE ACÚSTICO. Empiécese por sustituir puntos y estrellas por letras, de manera que en la vertical de estrellas se lea el nombre, apellido, alias y país donde ha nacido un afamado matador...

PASATIEMPOS

PARA EL CONCURSO Número 27.—TARJETA PNOGLÍFICA. Bastará sustituir una letra en el primer significante para hallar el nombre y apellido de un actor...

PASATIEMPOS

PARA EL CONCURSO Número 28.—JEROLÍFICO. (Dedicado a Un desaprensivo de Leganés.) 12 x 12 entre 12 = la Vidal. Número 29.—ROMANEO CURIOSO. Alano oloayuy S Kilo = Ke Cervecería R Dirección. Un loro. Lora del Río, Agosto de 1911. Número 30.—LABERINTO. Sustitúyanse los ceros por letras, de manera que, leídos de izquierda a derecha, em-

SOLUCIONES

A los pasatiempos publicados el 25 de Septiembre último: Al jeroglífico-charada núm. 20: Acéfalo. A la charada-acrústico núm. 21: Margarita. Han enviado las soluciones a estos dos trabajos las señoras Carmina García y Matilde y Carmen F. y los señores Eucanda y Canalejas, y fuera de concurso varios señores.

ARTÍCULOS! CURAOS SÓLO CON LOS CELEBRES POLVOS DEL Cav. CLODOVEO CASSARINI de BOLOGNA (Italia) NERVIOSOS! prescritos por los más ilustres clínicos del mundo, por la curación más eficaz y segura en las enfermedades siguientes...

Artículos de saneamiento, Aguas potables, Gas y Electricidad. Registros con cierre patentado Sistema BLANCO. Dirección en MADRID: C. Mataix Soler, San Marcos, 37. Dirección en VALENCIA: F. Laliga Martínez, Pascual y Genis, 22.

SANTOS DEL 15 Domingo XIX después de Pentecostés. La pureza de Nuestra Señora Santa Teresa de Jesús virgen y fundadora; San Bruno, obispo; San Severo, obispo y confesor; Santa Apresia, virgen, y Santa Tecla, abadista.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y vapor. J. Rivera, San Justo, 1. DE OCASIÓN Tuberias de acero usadas para conducción de agua y vapor, y para parrales y cerros. J. Rivera en Vargas, 8, Justo, 1, Madrid.

MATIAS LOPEZ CHOCOLATES Y DULCES. Prueban los exquisitos chocolates de esta Casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

NUEVOS DISCOS de la STORCCIO, KUBELIK, DANI, BELLANTONI y CANTO GREGORIANO. Aparatos marca SINFONIA, desde 50 pesetas, de funcionamiento irreprochable, sólidos y elegantes cual ninguno.

LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA MAQUINA PARLANTE Desengaño, 6.—Teléfono 1.462 MADRID. Representa el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA Dirigida por los Ingenieros del Cuerpo D. José A. de Oleiza y D. Ernesto de la Loma PREPARACION EXCLUSIVA PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA ESPECIAL ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS Libertad, 15, Madrid PÍDANSE REGLAMENTOS

Linotype and Machinery Ltd. Periódicos Españoles QUE UTILIZAN LAS MÁQUINAS DE COMPONER LINOTYPE. El Imparcial... MADRID. El Liberal... MADRID. La Correspondencia de España... MADRID.

Compañía Madrileña de Urbanización FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL EN EL AÑO 1894. El plan de trabajos de primer establecimiento en los negocios de la Compañía, está dispuesto de modo que se les imprime en el acto mayor o menor actividad, según sea la suscripción de valores que haga el público.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE MIGUEL ZAPATA Grandes talleres de fundición, construcción, reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas, y en general, todos los aparatos necesarios para la explotación de las minas.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15 ESPAÑOL.—A las 8 y 9.—Los intereses creados y García del Gastán. A las 11 y 12.—Las mismas. LARA.—A las 9.—Fresca de Aranjuez.—A las 9 y 11.—El rey del mundo.—A las 10 y 11.—Cautión de cuna (doble). A las 11 y 12.—La rima eterna (doble). Un señor que renunció al mundo y El rey de la oca.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.

FRONTON CENTRAL.—A las 10 y 11.—Gente menuda (2 actos, doble). MARTÍN.—A las 4.—Los dos amores.—A las 5 y 14.—Los dos amigos y el oso.—A las 6 y 14.—El organista.—A las 7 y 14.—El hombre.—A las 8 y 14.—El amo de la calle.—A las 10 y 11.—La carne fina.—A las 11 y 12.—Los dos amores.